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Важливою умовою розвитку дитини та її майбутнього успішного навчання в 

школі є належним чином організована робота з формування мовлення в закладі 
дошкільної освіти: потрібно навчити дитину гарно розмовляти з дотриманням норм 
літературної мови. Відмінний засіб для цього – зображувальна діяльність, зокрема 
використання нетрадиційних технік малювання. Таке малювання сприяє 
виникненню інтересу до навчальних занять, допомагає збільшити словниковий 
запас, автоматизувати звуки, удосконалити граматичні уміння і навички, а також 
розвиває звʼязне мовлення. Вплив нетрадиційних технік малювання на розвиток 
мовлення розглядали різні вчені, наприклад, Ю. Котелянець, І. Кравченко та ін. 

Малювання з використанням незвичайних та оригінальних матеріалів і технік 
дозволяє дітям отримувати позитивні емоції та розвивати свої творчі здібності. 
Різноманітні нетрадиційні техніки спрямовані на розкриття творчого потенціалу 
дітей. Їх ефективність полягає в тому, що в дітей зростає бажання займатися творчою 
діяльністю, а безпосереднє коментування процесу, називання предметів, сприяє 
активізації словника [2]. 

На думку Ю. Котелянець, використовуючи стандартні техніки малювання 
(пензликом чи олівцями), діти відтворюють зразок, а нетрадиційні техніки 
малювання допомагають уникнути цього. Педагог на заняттях з образотворчої 
діяльності лише показує способи використання нетрадиційного матеріалу чи 
інструменту, що стимулює дітей проявляти самостійність, власну особистість, 
уяву [1]. 

До нетрадиційних технік належать: малювання пальчиками та долонями, 
акватипія, малювання на вологому папері, малюнок крапками, тампонування, 
малювання зімʼятим папером, набризкування, ляпкографія, монотипія, малювання 
воском, піском. Подібна діяльність розвиває дрібну моторику (що, у свою чергу, 
сприяє розвитку мовлення дітей). 

Основними цілями, що реалізуються під час застосування нетрадиційних технік 
малювання, є: 

1. Навчальні: розширення уявлень дітей про інструменти, природні матеріали, 
фігури, рослини, у процесі якого мовлення збагачується іменниками, 
прикметниками, дієсловами, що характеризують властивості та якості предметів; 
закріплюються знання про різні частини мови (іменники, дієслова, прикметники) за 
конкретною лексичною темою; вдосконалюються вміння узгоджувати слова в 
реченнях і загалом формується інтерес до зображувальної діяльності. 

2. Розвивальні: удосконалюється інтонаційна виразність мовлення; 
розвивається фонематичний слух і слухова увага, творча уява, дрібна моторика, 
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активізується робота півкуль головного мозку. 
3. Виховні: формується дбайливе ставлення до тварин і рослин, виховується 

любов до природи, розвивається допитливість [1]. 
Під час роботи за різними нетрадиційними техніками відбувається стимуляцiя 

пiзнавальної сфери та iнтересу дитини (для малювання використовуються предмети, 
з якими дитина взаємодіє щодня). 

Створюючи зображення за допомогою видування фарб («малювання мильними 
бульбашками», технiка «кляксографiя»), дошкільники непомiтно для себе змiцнюють 
м’язи губ, а педагог має можливiсть проводити дихальну гiмнастику. Малюючи 
відбитками листя з дерев, діти ознайомлюються з їх назвами. Малюючи 
відбризкуванням, роблячи трафарети, діти вчаться працювати акуратно й 
обережно [3]. 

Таким чином, використання нетрадицiйних технiк малювання в роботi з дітьми 
дошкільного віку сприяє розвитку мовлення, координації, дрібної моторики. У дітей 
активізується та розширюється словниковий запас, закріплюються навички 
побудови словосполучень і речень. 
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